Hallo zusammen

Wir sind die neue Familie von Kaczorek und der „Kleine“ hat sich gut eingelebt und hält uns alle auf Trab. Miss Sophie war am Anfang nicht ganz so erfreut über seinen Einzug, mittlerweile hat er seinen Babybonus eingebüßt und die beiden toben durch die Wohnung. Wenn Sophie nicht spielen will, möchte Kaczorek mit ihr spielen und umgekehrt. 
Damit er ausgelastet ist haben wir Spielzeug gekauft, hätten wir uns auch sparen können, denn Alltagsgegenstände sind viel lustiger. Nichts ist vor ihm sicher, alles ist ein Spielzeug oder ein Spiel für ihn. Kartoffeln, Zwiebeln, Putztüchern hinterherjagen oder dem Wischmopp, nur den Staubsauger mag er so gar nicht.

Es ist immer eine Überraschung wenn wir von der Arbeit nach Hause kommen, mal abwarten was nun wieder angestellt wurde. 

Das einzige woran wir uns gewöhnen mussten sind seine ungewöhnlichen Schlafgewohnheiten, diese könnt ihr gleich selber beurteilen.  

Unser Fazit bisher: Er hat uns gut erzogen mittlerweile, wir haben einiges überdenken müssen was unsere Katzen bisher so gar nicht interessiert hat, das ist ein absolutes Vergnügen für Kaczorek.
[bookmark: _GoBack]Haben einen Mülleimer besorgt für den gelben Sack, da er sie immer wieder zerfetzt hat. Auch räumen wir alles, wirklich alles Essbare brav weg, denn sollten wir es vergessen haben, haben wir einen neuen Abnehmer und ggf. Tapsen durch die ganze Küche verteilt. Wir könnten noch eine Menge lustiger Dinge aufzählen, aber wir heben uns die für einen nächsten kleinen Bericht auf.

Missen möchten wir den kleinen Kerl dennoch nicht!!!

Liebe Grüße aus Aachen 
Melanie & Familie 


